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Hodnocení vzdělávacího 
systému 
 
Poskytování informací 
pro politiky za účelem 
zlepšování systému  

Zajistěte široké pojetí hodnocení vzdělávacího systému v rámci hodnotícího rámce  

Zabezpečte, aby byla tvorba politiky založena na informacích vycházející ch z vysoce kvalitních ukazatelů, avšak aby 

nebyla řízena dostupností těchto ukazatelů 

Zpracujte národní rámec vzdělávacích ukazatelů a navrhněte strategii k monitorování standardů vzdělávání žáků 

Zabezpečte sběr kvalitativních informací o vzdělávacím systému 

Zabezpečte sběr přiměřených kontextuálních informací k efektivnímu monitorování rovnosti 

Zřiďte a zabezpečte kapacitu pro hodnocení vzdělávacího systému 

Posilte analýzu výsledků hodnocení vzdělávacího systému tak, aby ji bylo možné využít pro plánování a rozvoj politiky 

 

Společná témata politiky 

Přestože mezi zeměmi existují značné rozdíly a odlišné tradice, řada zemí má společné priority 

určitých politik. 

Posilování synergií uvnitř hodnotících rámců 

Dokud nebude rámec zcela integrován a nebude vnímán jako soudržný celek, nebude 

dosaženo úplného potenciálu hodnocení. Budování uceleného hodnotícího rámce vyžaduje 

holistický přístup s cílem vytvořit synergii mezi jednotlivými složkami rámce, vyhnout se 

duplicitním postupům a zabránit nesourodosti cílů. 

 

 Na začátku se může jevit jako užitečné zpracování strategického nebo rámcového 

dokumentu, který bude představovat koncept kompletního hodnotícího rámce a zároveň zdůrazní 

metody, jimiž lze dosáhnout soudržnosti mezi jednotlivými složkami. Strategie by měla vytvořit 

jasný racionální základ pro hodnocení a důkladně popsat, jak se hodnocení propojí s různými 

prvky v programu školské reformy. Dokument by měl rovněž zachytit, jak se díky jednotlivým 

složkám hodnotícího rámce získají výsledky, které budou užitečné pro práci ve třídách  

a pro činnosti zaměřené na další rozvoj školy.  Strategie by rovněž mohla přispět k vyjasnění 

odpovědností jednotlivých aktérů za různé složky hodnocení a umožnit vytvoření propojených sítí 

a spojnic mezi stranami, které se podílejí na aktivitách souvisejících s hodnocením. Strategie jako 

taková by měla rovněž vytvořit podmínky pro lepší skloubení různých úrovní správy vzdělávání, 

včetně hodnotících agentur a místních školských úřadů.  

 

Kromě toho by se v procesu zpracovávání efektivního hodnotícího rámce měla věnovat řádná 

pozornost dále uvedeným činnostem: dosáhnout správného propojení mezi různými složkami 

hodnocení (např. hodnocení školy a hodnocení učitelů); zaručit, aby bylo několik prvků v rámci 

určité složky hodnocení dostatečně propojeno (např. standardy výuky a hodnocení učitele; externí 

hodnocení školy a vlastní hodnocení školy), a konečně zajistit, aby byly postupy dobře 

implementovány, a tak byla zaručena konzistentní aplikace hodnotících postupů (např. důslednost 

ve známkování). Toto všechno je třeba chápat v návaznosti na základní vzdělání učitelů  

a na strategie pro profesní rozvoj. Zároveň je nutné zasadit hodnocení vzdělávacího systému do 

širšího kontextu požadavků veřejného sektoru na výkonnost a zajistit, aby odkazy na hodnocení 

byly propojeny s cíli vzdělávání žáků. 

 

Propojení hodnocení s cíli vzdělávání žáků 

 
Nesmírně důležitým aspektem souvisejícím s efektivností hodnotícího rámce je správné 

napojení na obecné cíle vzdělávání a cíle učení se žáků. Tato oblast zahrnuje různé aspekty.  


